



నల్లగొండలో జెండా ఊపి కొత్త బస్సును ప్రారంభిస్తున్న మంత్రులు కోమటిరెడ్డి పొన్నం ప్రభాకర్

# నమస్తే తెలంగాణ

## నల్లగొండ

5 | నల్లగొండ, ఆదివారం 14 జూలై 2024 | NALGONDA

### ఆర్టీసీ బలోపేతానికి పటిష్ట చర్యలు

- **దసరా నాటికి ఉమ్మడి జిల్లాకు 30 డీలక్స్, 30 ఎక్స్ ప్రెస్ బస్సులు**
- **నల్లగొండ నుంచి తిరుపతి, హైదరాబాద్ కు ఓసీ బస్సులు**
- **మంత్రులు పొన్నం ప్రభాకర్ గౌడ్, కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి**

ప్రెస్ బస్సులను మంజూరు చేస్తామన్నారు. నల్లగొండ నుంచి హైదరాబాద్, తిరుపతికి ఓసీ బస్సులు మంజూరు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఉమ్మడి జిల్లాలో ఏడు డిపోల పరిధిలో 645 బస్సులు, 2.55 లక్షల కిలోమీటర్ల ప్రయాణించి 3 లక్షల మంది ప్రయాణికులను తమ గమ్యస్థానాలకు చేరుస్తున్నారన్నారు. ఆర్టీసీలో 3,035 ఉద్యోగాలు భర్తీ చేయనున్నట్లు తెలిపారు. రాష్ట్రంలోని అన్ని జిల్లాల నుంచి హైదరాబాద్ కు ఓసీ బస్సులు నడుపాలని నిర్ణయం తీసుకున్నామని, అవసరమైతే ఆసెండ్లీ నియోజకవర్గాల నుంచి రాజధానికి ఓసీ బస్సులను నడుపుతామని, ముందుగా జిల్లా కేంద్రాల నుంచి ఈ సౌకర్యాన్ని కల్పిస్తున్నామని తెలిపారు. నార్సీపల్లి డిపోకు పునర్వ్యవస్థం తీసుకోర్చి అక్కడి నుంచి అన్ని ప్రాంతాలకు బస్సులను పునరుద్ధరించే చర్యలు తీసుకుంటున్నారన్నారు. ఆర్టీసీ కార్మికులకు 21 శాతం డీఏ ఇచ్చామని, రూ.280 కోట్ల బకాయిలో 80 కోట్ల రూపాయలు ఇది వరకే ఇచ్చామని, మిగిలిన రూ.200 కోట్లను ఈ నెల చివరి నాటికి వారి ఖాతాల్లో జమ చేస్తామని వెల్లడించారు. మంత్రి కోమటిరెడ్డి మాట్లాడుతూ హైదరాబాద్ తర్వాత అతి పెద్ద జిల్లా అయిన నల్లగొండకు 25 బస్సులతోపాటు నార్సీపల్లి పల్లె డిపోకు పునర్వ్యవస్థం తీసుకురావాలన్నారు. ఉమ్మడి జిల్లాకు వంద బస్సులు మంజూరు చేయాలని మంత్రి పొన్నం కోరారు. కార్యక్రమంలో ఆదనపు కలెక్టర్ పూర్ణంధ్రం, ఆర్టీసీ ఆర్ఎం రాజ శేఖర్, డిఎం రామ్మోహన్ రెడ్డి, డిపీఐ మాధవ, శివశంకర్, మున్సిపల్ చైర్మన్ బుర్రె శ్రీనివాసరెడ్డి, వైస్ చైర్మన్ అబ్దుగోస్ రమేశ్ గౌడ్ పాల్గొన్నారు.

### ఎక్స్ ప్రెస్ కు రంగులేసి డీలక్స్ చేశారు!

నల్లగొండ సీట్, జూలై 13 : నిత్యం ప్రయాణికులను గమ్యస్థానాలకు చేర్చే ఆర్టీసీ అధికారులు మహాలక్ష్మి పథకానికి తూడ్డు పొడిచే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. నల్లగొండ ఆర్టీసీ డిపోలో శనివారం రాష్ట్ర మంత్రులు పొన్నం ప్రభాకర్, కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి ప్రారంభించిన బస్సులు పాతవి. కాగా.. వాటికి రంగులు ఉన్నప్పుడు లోకంకి ఉన్నాయి. పాత ఎక్స్ ప్రెస్ బస్సులకు డిలక్స్ రంగు వేసి ప్రారంభింపించారు. మరో వైపు తెలంగాణలోని ఓ డిపోలో నిర్వహణ లేని రాజధాని బస్సుకు సైతం కొత్త రంగు వేసి నల్లగొండ - హైదరాబాద్ మార్గంలో నడిపించుకు ప్రారంభించారు. ఆ డీలక్స్ బస్సులోని రంధ్రాలు, సిట్లకు చూసి



డిలక్స్ బస్సులో మామూలు సిట్లు, రంధ్రం ప్రయాణికులు అవాక్కయ్యారు. కొత్త బస్సులు కొనుగోలు చేశామని చెప్పుకున్నాం గనె సర్కార్.. పాత టిఎస్ సెంటర్ ఫైట్లు ఉన్న బస్సులకు డిలక్స్ మార్చి ప్రారంభింపం చేయడం గమనార్హం.

# బదిలీ సంతోషం.. అప్పల భయం

### బెదిలింపులు తాళ లేక పంచాయతీల్లో పనులు

- వివిధ పనుల కోసం అప్పల చేసిన కార్యదర్శులు
- జిల్లా వ్యాప్తంగా ఒక్కొక్కరు 50వేల నుంచి రూ.3లక్షల వరకు అప్పల చేసిన వైనం
- ఆరు నెలలుగా కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల నిధులు బంధం
- బదిలీ అయితే చేసిన అప్పల పరిస్థితి ఏంటి అంటున్న సెక్రటరీలు

ల్పిన బిల్లులు ఇప్పటివరకంతో ఆంధోక నలు చేస్తుండగా.. గ్రామ పంచాయతీ అవసరాల నిమిత్తం రూ.50వేల నుంచి 3 లక్షల రూపాయల వరకు సెక్రటరీలు అప్పలు చేసి పనులు చేశారు. ఇప్పుడు తాము బదిలీపై వెళ్తే డబ్బులు ఎలా అని మనోవేదనకు గురవుతున్నారు. పత్రలే ప్రగతికి సోపానాలు. అవి బాగు పడితేనే దేశం బాగుపడుతుందని నమ్మిన మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ తన తొమ్మిది న్నరేంద్ర పాలలో వ్యవసాయం మొదలు కుంటే అనుబంధ వృత్తులకు ఊతం ఇచ్చేలా వేల కోట్లు వెచ్చించారు. కేంద్రం నుంచి గ్రామపంచాయతీలకు నిధులు వచ్చినా, రాకున్నా నెలనెలా కోట్లాది రూపాయలు వెచ్చించి అభివృద్ధి కార్యక్రమాల చేపట్టారు. ఫలితంగా పత్రలు అహో దకరంగా రూపుదిద్దుకున్నాయి. అయితే.. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వచ్చాక ఆరు నెలలుగా పత్రలకు అటు కేంద్రం గానీ, ఇటు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం గానీ సయ్యాపా విధిల్లాలేదు. ఫిబ్రవరి నుంచి సర్కారులను పోయి ప్రత్యేక అధికారుల పాలన వచ్చింది కానీ.. పనులు చేపట్టేందుకు నిధులు రావడం లేదు. దీంతో బీఆర్ఎస్ హయాంలో వచ్చిన నిధులతో ముప్పురంగా పనులు చేయించిన పంచాయతీ కార్యదర్శులు.. ఇప్పుడు చిన్న చిన్న పనులు కూడా చేయలేని పరిస్థితి నెలకొంది.



రినాల్డ్స్ బాడ్జెట్ పంచాయతీ కార్యదర్శులపై పడింది. గ్రామంలో తరచూ కార్మికి బోర్డు కాలిపోవడం, పైపులైన మరమ్మతులు, గేట్ వాల్స్ మార్చడం, పారిశుధ్య పనులు, వాలర్ ఫ్లాష్ మరమ్మతులు ఇలా అనేక పనులు చేయాలి వస్తుంది. ప్రభుత్వం స్పెషల్ ఆఫీసర్లను నియమించి చేతులు దులుపుతున్నది. పంచాయతీలకు మాత్రం సయ్యాపా ఇవ్వడం లేదు. దీంతో అసమ్మతిపై జైలు నుంచి ఒత్తిడి పెరుగడం, కలెక్టర్లకు ఫిర్యాదులు వెళ్లుతున్నప్పటికీ డిపో వెంటనే సమస్యను పరిష్కరించాలి.. నిధులు తరువాత సమస్యలుంటాయి అధికారులు పంచాయతీ సెక్రటరీలకు ఆడిగాలు జారీ చేశారు. ఈ క్రమంలో సెక్రటరీలు తమకు వచ్చే వేతనాలతోపాటు ఇతరుల

నుంచి అప్పలు చేసి పనులు చేస్తూ పన్నులు పడింది. గ్రామంలో తరచూ కార్మికి బోర్డు కాలిపోవడం, పైపులైన మరమ్మతులు, గేట్ వాల్స్ మార్చడం, పారిశుధ్య పనులు, వాలర్ ఫ్లాష్ మరమ్మతులు ఇలా అనేక పనులు చేయాలి వస్తుంది. ప్రభుత్వం స్పెషల్ ఆఫీసర్లను నియమించి చేతులు దులుపుతున్నది. పంచాయతీలకు మాత్రం సయ్యాపా ఇవ్వడం లేదు. దీంతో అసమ్మతిపై జైలు నుంచి ఒత్తిడి పెరుగడం, కలెక్టర్లకు ఫిర్యాదులు వెళ్లుతున్నప్పటికీ డిపో వెంటనే సమస్యను పరిష్కరించాలి.. నిధులు తరువాత సమస్యలుంటాయి అధికారులు పంచాయతీ సెక్రటరీలకు ఆడిగాలు జారీ చేశారు. ఈ క్రమంలో సెక్రటరీలు తమకు వచ్చే వేతనాలతోపాటు ఇతరుల

# వాన జాడేది?

## జిల్లాలో ఎక్కడా కానరాని వరాలు

- ఆరు మండలాల్లో లోటు వర్షపాతం
- ఆత్మకూరు (ఎం)లో 61 శాతంలో లోటు మండలాల్లో పెరుగని భూగర్భ జలాలు
- చాలా చోట్ల మొలకెత్తని విత్తనాలు..
- ఆందోళనలో అన్నదాత కష్టాలకు పెళ్లుళ్లు, కాముడు ఆటలు, బతుకమ్మలు
- వరుణుడా కరుణ చూపాలంటూ అంతటా పూజలు



చౌటుప్పల్ : తంగవల్లిలో వానలు లేక ఎదుగుడల లేని పత్తి పంట

### మొలకెత్తని విత్తనాలు.. ఆందోళనలో రైతులు

వానకాలం సీజన్ కు సంబంధించి రైతులు సాగు పనుల్లో బీజ్ అయ్యారు. ఈ సీజన్ లో జిల్లా వ్యాప్తంగా 4,59,850 ఎకరాల్లో సాగు జరుగుతుందని వ్యవసాయ శాఖ అంచనా వేసింది. ఇందులో 2,85,000 ఎకరాల్లో వరి, 1,35,000 ఎకరాల్లో పత్తి, 8500 ఎకరాల్లో పప్పు గింజలు, 200 ఎకరాల్లో మిల్లెట్లు, 150 ఎకరాల్లో ఆయిల్ సీడ్స్, 2.1వేల ఎకరాల్లో ఇతర పంటలు వేసే అవకాశం ఉందని భావించారు. ఇంత వరకు బాగానే ఉన్నా వర్షాలు లేక రైతులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. వర్షాలు అలభ్యం కావడంతో సీజన్ ఏవిధంగా ఉంటుందోనని ఆందోళన చెందుతున్నారు. కొన్ని చోట్ల ఇప్పటికే ఎరువులు, విత్తనాలు కొనుగోలు చేసి, భూములను సిద్ధం చేసుకొని వర్షాల కోసం ఎదురు చూస్తున్నారు. మరొకటి చోట్ల విత్తనాలు వేసిన రైతులకు పరిస్థితి ఆగమ్యగోచరంగా మారింది. వర్షాలు అలభ్యమై విత్తనాలు మొలకెత్తే పరిస్థితి లేదు.

వరుణుడు కరుణ చూపడం లేదు. వారాలు గడుస్తున్నా జిల్లాలో వానలు పడటం లేదు. జిల్లా వ్యాప్తంగా లోటు వర్షపాతం నమోదైంది. ఆత్మకూరు (ఎం)లో అత్యంత లోటు వర్షపాతం ఉన్నది. భూగర్భ జలాలు గణనీయంగా పడిపోతున్నాయి. దాంతో రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. చేసినదేమీ లేక వరుణ దేవా కరుణించు అని వివిధ రకాల పద్ధతుల్లో పూజలు చేస్తున్నారు.

### వరుణదేవా కరుణించు..

రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పన మహోత్సవం కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టినా ముందుకు నాగడంలేదు. వర్షాలు లేకపోవడంతో మొక్కలు నాణ్యం కలిగి ఆసక్తి పూంపంచడం లేదు. జిల్లాలో ఒకటి, రెండు చోట్ల మినచు వన మహోత్సవం ఊపందుకోలేదు. మరో వైపు వర్షాల కోసం ప్రజలు వరుణుడిని వేడుకుంటున్నారు. బోధించిన జిల్లా భవనాలను వేస్తున్నారు. కష్టాలకు పెళ్లుళ్లు చేస్తున్నారు. వర్షాలు వడాలని కాముడు, బతుకమ్మ ఆడుతున్నారు. జీవితం జిల్లాలోని పలు మండలాల్లో వరుసగా జిల్లాలో కార్యక్రమాల చేపడుతుండటం కనిపించింది. పండ్రేళ్ల తర్వాత వర్షాలు లేవని, కరువువాయిలు కలిపిస్తున్నారని పలువురు వేరొంటున్నారు.

# 140 కిలోల గంజాయి పట్టివేత

మిర్యాలగూడ, జూలై 13 : మిర్యాలగూడ పట్టణంలో శుక్రవారం పోలీసులు రూ.35లక్షల విలువ చేసే 140,585 కిలోల గంజాయిని పట్టుకున్నట్లు జిల్లా ఎస్పీ శరత్చంద్ర పవార్ తెలిపారు. వన్ టౌన్ పోలీస్ స్టేషన్లో శనివారం ఏర్పాటు చేసిన విలేజరుల సమావేశంలో ఆయన వివరాలు వెల్లడించారు. మాదక ద్రవ్యాల నిర్మూలనలో భాగంగా జిల్లా ఎస్పీ ఆడిగాలు మేరకు ఈ నెల 12న మిర్యాలగూడ పట్టణ శివారులో పోలీసులు వాహనాల తనిఖీ చేపట్టారు. ఈ క్రమంలో మహేంద్ర పాల్ నుంచి డివలండ్ లోపల నుండి వాహనాలను విచ్చేసిపోయింది. వాహనాల్లో తనిఖీ చేసిన గంజాయిని లోడ్ చేసుకొని రవాణా చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. గంజాయి రవాణాలో సూర్యాపేట జిల్లా పెన్ హతాడి మండలానికి చెందిన ముని కౌంతమంచి ఉన్నట్లు తెలియించిన సూనావత్ జగన్, సూనావత్ మంధ్యనారయత్ సూచనల మేరకు ఒక



వివరాలు వెల్లడిస్తున్న నల్లగొండ జిల్లా ఎస్పీ శరత్చంద్ర పవార్

వాహనం హైదరాబాద్ నుంచి, మరో వాహనం సూర్యాపేట నుంచి దేవరకొండ ప్రాంతంలో ముద్దమదుగు వెళ్లె దారిలో స్టాఫ్ డ్రైవర్ గుర్తు తెలియని వ్యక్తులు సరఫరా చేసిన గంజాయిని లోడ్ చేసుకొని రవాణా చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. గంజాయి రవాణాలో సూర్యాపేట జిల్లా పెన్ హతాడి మండలానికి చెందిన ముని కౌంతమంచి ఉన్నట్లు తెలియించిన సూనావత్ జగన్, సూనావత్ మంధ్యనారయత్ సూచనల మేరకు ఒక

- జీకలి అరెస్ట్.. పరారీలో నలుగురు

మేరకు మాదకద్రవ్యాల సరఫరాపై ప్రత్యేక నిఘా ఉంచామని, వాటి రవాణా, వినియోగంపై కట్టుబాటుతో అణచివేస్తామని, ఎంతటి వారినినా ఉపేక్షించేది లేదని అన్నారు. యువత మాదకద్రవ్యాలకు అలవాటు పడి భవిష్యత్తును నాశనం చేసుకోవద్దని సూచించారు. గంజాయి, మాదకద్రవ్యాల విక్రయాలు, సీమీచే వారి గురించి తెలిస్తే 100 ధారా లేదా నేరుగా పోలీసులకు సమాచారం అందించాలన్నారు. సమాచారం అందించిన వారి వివరాలు గోప్యంగా ఉంచుతామని తెలిపారు. పోలీసులకు సహకరించి మాదకద్రవ్యాల రహిత రాష్ట్రంగా తీర్చిదిద్దడంలో ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. మిర్యాలగూడ డిఎస్పీ రాజేశ్ ఖరీరాజ్ ఆధ్వర్యంలో గంజాయిని, నిందితులను పట్టుకోవడంలో వాళ్లకు గ్రామ పంచాయతీ సహకారం ఉండాలన్నారు. రెండు వాహనాలను సీజ్ చేసి నలుగురు పోలీసులు, సీనియర్ పోలీసులు, హోమీయో సీబి జాగర్లు, హోమీయో ఎన్ఎస్ఐ సిబిఎం ఫోన్లను విచ్ఛిన్నం చేసి అరెస్టు చేశారు.

# సమీకృత మార్కెట్ ను అందుబాటులోకి తేవాలి

- జీఆర్ఎస్ ఆధ్వర్యంలో నిరసన



మార్కెట్ ను అందుబాటులోకి తేవాలని నిరసన తెలుపుతున్న బీఆర్ఎస్ నాయకులు

భువనగిరి అర్బన్, జూలై 13 : భువనగిరి పట్టణంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే శ్రీనివాస్ రెడ్డి మార్కెట్ ను అందుబాటులోకి తేవాలని బీఆర్ఎస్ నాయకులు అందరూ చేతులు కలిపారు. మార్కెట్ ను అందుబాటులోకి తేవాలని బీఆర్ఎస్ నాయకులు అందరూ చేతులు కలిపారు. మార్కెట్ ను అందుబాటులోకి తేవాలని బీఆర్ఎస్ నాయకులు అందరూ చేతులు కలిపారు. మార్కెట్ ను అందుబాటులోకి తేవాలని బీఆర్ఎస్ నాయకులు అందరూ చేతులు కలిపారు. మార్కెట్ ను అందుబాటులోకి తేవాలని బీఆర్ఎస్ నాయకులు అందరూ చేతులు కలిపారు.

# కార్మిక సంక్షేమ ప్రదాత మాజీ ఎమ్మెల్యే కిశోర్

- జీఆర్ఎస్ కి వ్యతిరేకంగా విజ్ఞాన కార్యక్రమాలకు క్షీరభిక్షం



బీఆర్ఎస్ అధినేత కేసీఆర్, మాజీ ఎమ్మెల్యే కిశోర్ విజ్ఞాన కార్యక్రమాలకు క్షీరభిక్షం చేస్తున్న బీఆర్ఎస్ కి వ్యతిరేకంగా

తుంగభద్ర, జూలై 13 : అసంఘటితంగా ఉన్న కార్మికులను సమీకృతం చేసే ఉద్దేశ్యంతో విజ్ఞాన కార్యక్రమాలు చేపట్టారు. మార్కెట్ ను అందుబాటులోకి తేవాలని బీఆర్ఎస్ నాయకులు అందరూ చేతులు కలిపారు. మార్కెట్ ను అందుబాటులోకి తేవాలని బీఆర్ఎస్ నాయకులు అందరూ చేతులు కలిపారు. మార్కెట్ ను అందుబాటులోకి తేవాలని బీఆర్ఎస్ నాయకులు అందరూ చేతులు కలిపారు.